

胜利不会遥远,扶沟加油!

□记者 邱一帆 何晴 文/图

11月12日,扶沟的天是蓝的,空气是透明的。

8点30分,我们4人驱车前往盐洛高速扶沟站。一路上,我看到县城各处都拉了宣传标语,“特殊时期在家就是最好的防护”“戴口罩,勤洗手,不到人群密集场所活动”;听到流动宣传车在播音,“第七轮核酸检测已经开始,大家要及时去检测”;还看到洒水车在正常工作。在车上,我们对今天的采访任务进行了简单分工。

到达目的地后,在现场看到工作人员穿着防护服、戴着护目镜,全副武装,有负责消毒的、有负责登记信息的,分工明确,在他们的指挥下,往来车辆秩序井然。采访对象扶沟县交通运输局执法所副所长马鹏涛向



我们详细介绍了盐洛高速扶沟收费站点的相关情况,我们在他和卡点工作人员的配合下很快完成了采访任务。马鹏涛对战胜疫情很有信心,并在临别时跟我们说:“你们一定要做好防护,疫情结束了,欢迎你们再到扶沟来。”令我们感受到了扶沟人民的淳朴与热情。

下午1点半,我们去社区采访志愿者。中间有一个小插曲,令我印象深刻。昨天我遇到了一个开着拖拉机拉抗疫物资的“大白”(身穿防护服全副武装的工作人员),但是未能6追上,一直很遗憾。小何在路边等待采访对象时,又看到了一个“大白”开着电动三轮车运送物资,在我还没反应过来时,她拔腿就跑,边跑边喊,追了两条街,终于追上了。“小何跑得真快啊,我开车都追不上。”轩洋佩



服地说。原来是一位64岁的老大爷志愿者,他主要负责运送核酸检测的医疗垃圾。由于时间紧急,还有别的采访任务,我们忙问了老大爷的姓名和联系方式,以便后续采访,他却摆了摆手说:“不用问我的姓名,我明天还在这儿哩,这会儿急着工作,你们明天再来吧。”颇有“扫地僧”的感觉。

在桐丘街道疫情防控点,我们跟随扶沟县爱心协会的志愿者,到扶沟农贸市场采购蔬菜等生活物资,帮兴隆社区的居民送菜。志愿者们主要负责核验信息、宣传防疫措施、为群众解决困难。荣获2019年第一季度“周口好人”“周口百佳志愿者”的张俊鹏

也是扶沟县爱心协会的一员,他说:“这些都是我们应该做的,只有齐心协力,才能更快战胜疫情。”

采访结束后,我们进行了简单的复盘,对今天采访的收获和不足进行了汇总,并商量好了明天的采访内容。这时正好遇到了一九志愿者协会的志愿者们帮居民送药。原来有居民需要一些常备药,但在居家隔离,不便出门。志愿者帮居民买好药,送到指定地点,再由他们取回,全程无接触,减少风险。在接受记者采访时,他们大声疾呼:“胜利不会遥远,扶沟加油!”

是啊,胜利不会遥远,扶沟加油!

一封信 两幅画 三进疫区

□记者 何晴 邱一帆 文/图

11月13日,扶沟,晴。

今天是县城第8轮核酸检测。

“君乐饭店门口,第8次核酸检测开始了!”8点半,鼓楼社区的志愿者骑着自行车,拿着大喇叭,在空旷的街道上颇有些侠客意味。拐弯处不远,群众已经自发排起了长队等待核酸检测。我们站在一旁,几次想向前跟医护人员搭话都未成功,他们太忙了……

等吧!我们蹲在马路牙子上,正商量着如何快速又准确进行采访,一个穿着防护服的工作人员朝我们喊道:“姐姐,你们是来做核酸的吗?过来排队。”终于搭上话了。原来,他们是周口市中心医院支援扶沟第一梯队的成员。队长娄爱丽和艾秀向我们简单介绍了大致情况,从4日到13日,他们进行的核酸检测混采人数破10万人次。“我们第一梯队来了40人,基本都是00后,3人一组,去了13个采集点。”

累吗?我问。娄爱丽没说话,拿出手机,“你看,这是昨天收到的信。”

信上面写着:“亲爱的医护人员,你们好,我是来自周口市扶沟县的一

名中学生,在2020年春节,我们遭遇了严峻的新冠病毒(袭击),一夜之间封所(锁)各地,但你们却以身犯险,为我们打造了第一道防线。但在,新冠疫情卷土重来,希望我们一起共渡难关。祝你们永远健康!2021年11月12日。”

不只有信,扶沟县实验中学学生李诺画的“致敬白衣天使”的素描画、县幼儿园孩子一笔一划勾勒的“医护人员打倒新冠病毒”的水彩笔画都被娄爱丽和她的队友们小心翼翼地用文件夹收藏了起来。

在这支温暖的队伍里,有一位90后男护士王玉才,他参加工作5年,已经支援过武汉、商丘,这是他第三次来到疫区。“扶沟人真热情!前两天,一个五六岁的新疆小朋友做核酸,特别配合,还说要把新疆特产馕送给我们呢!很多人还从家里拿水果给我们,我们都婉拒了。其实,一句简单的谢谢,就让我们觉得工作很有意义!”王玉才骄傲地说。

下午5点半,他们收工了,我们一同走到红绿灯路口,夜幕降临,他们与我们挥手告别。

“明天继续战斗!我们一起加油!”“好!明天一起加油!”

